

# Конституционные положения о развитии физической культуры спорта в РФ

Вопрос 3

A decorative graphic element consisting of a solid teal horizontal bar at the top, followed by a white horizontal bar, and then three thin, parallel teal horizontal lines on the right side of the white bar.

Законодательство о физической культуре и спорте основывается на Конституции Российской Федерации и состоит из настоящего Федерального закона, других федеральных законов и принимаемых в соответствии с ними законов субъектов Российской Федерации.

Рассматривая историю возникновения конституционного права человека на занятие физической культурой и спортом можно увидеть, что с принятием Конституции РСФСР 1937 г. появились только первые предпосылки возникновения конституционного права на занятие физической культурой, а именно гражданам РСФСР обеспечивалось право объединения в спортивные организации

- Позднее с принятием Конституции РСФСР 1978 г., впервые появилось первое правовое закрепление исследуемого конституционного права. В Конституции РСФСР 1978 г. впервые были закреплены цели и задачи развития физического воспитания, физической культуры, спорта. Это - воспитание здорового молодого поколения, всесторонне подготовленного к производительному труду и защите Родины, поощрение и развитие массового спорта, активное вовлечение в физкультурное движение самых широких слоев населения, достижение органического единства физического воспитания с практикой коммунистического строительства

Федеральный закон от 01.01.01 г. от 01.01.01 г. "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" был принят с целью детализировать Конституцию РФ 1993 г. в части исследуемого права, закрепив положение о том, что государство обеспечивает развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации, поддерживает физкультурное и физкультурно-спортивное движение, олимпийское движение России.

# Роль Конституции РФ в правовом регулировании физической культуры и спорта

Роль Конституции РФ в правовом регулировании физической культуры и спорта заключается в определении приоритетов государственной политики, распределении полномочий между уровнями государственной власти и поощрении со стороны государства деятельности, которая способствует укреплению здоровья человека, развитию физической культуры и спорта.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации 1993 г. и международными обязательствами Российской Федерации задачей Федерального закона о физкультуре и спорте 2007 г. должно являться обеспечение права на занятия физкультурой и спортом. Закон гарантирует равный доступ граждан к занятиям физической культурой и спортом.

Конституционное обеспечение права на занятие физической культурой и спортом можно разделить на категории: первая категория - обеспечение населения необходимым количеством спортивных сооружений; вторая категория - порядок доступа к пользованию данными сооружениями, учитывающий возможности различных категорий населения; третья категория - обеспечение и стимулирование создания учреждений дополнительного образования спортивной направленности; четвертая категория - стимулирование проведения спортивных соревнований.

- В конституциях некоторых государств (Греции, Бразилии, Франции) конституционное право на занятие физической культурой и спортом уже содержится и в них говорится, что спорт находится под защитой и верховным надзором государства. Государство в таком случае признает общественную значимость спорта и влияет на его организационное построение, ресурсное обеспечение.
- В то же время существует противоположная группа стран (США, Великобритания) в конституциях которых право на занятие физической культурой и спортом не закреплено, а значит, государство не принимает участия в решении вопросов связанных с занятием физической культурой и спортом.
- Из вышеизложенного можно сделать вывод, что на построение системы физической культуры и спорта в России оказала свое влияние первая группа стран, в которых государство занимает активную позицию в организации физического воспитания и спорта. Закрепив на конституционном уровне право на занятие физической культурой и спортом, отечественный законодатель последовал за государствами, придерживающимися "интервенционистской" модели.